

金华市法治营商环境提升现场会暨综合行政执法系统能力提升培训会在永召开 以高质量行政执法推进法治政府建设

本报讯(融媒记者 王佳敏)日前,为期两天的金华市法治营商环境提升现场会暨综合行政执法系统能力提升培训会在我市举办。

在法治营商环境提升现场会上,我市代表介绍营商环境提升方面的经验,与各兄弟县市交流探讨。

据了解,营商环境优化提升一号改革工程是今年全省的重要中心工

作,我市围绕该决策部署,紧扣增值化改革理念,以打造涉企规范经营全周期服务闭环为重点,创新探索制度、监管、执法、服务、评议五步法模式,形成贯通监管检查、行政处罚、监督评价的大执法生态,以高质量行政执法整体效能推进法治政府建设,全力护航法治化营商环境。

在综合行政执法系统能力提升培

训会上,与会人员开展法制工作交流,各县(市、区)局(分局)汇报2023年度法制工作完成情况及明年工作计划。会议总结案件质量规范,梳理年度案卷评查情况(参与省、市、局案卷评查、岗位练兵比武、依法治市迎检、三不问题大排查大整治等),表扬先进、激励后进,系统规范全市行政执法案卷评查工作,为2024年度案卷评查争先进位打

好基础。

据了解,此次培训旨在通过学习提升能力、长才干,为更好开展工作提供新启发、新思路、新动力。要求与会人员将经验知识转化为执法技能,运用到日常执法办案工作中,在做实创新上下功夫,运用新知识、新方法,改进工作,提升效能,不断提高法律素养和综合业务能力水平。



永康东站比武夺冠

12月15日,浙江金温铁道开发有限公司运输部2023年货运装卸车作业大比武在永康东站举行。此次比武从理论和实操两个方面考核,分为货运装卸车作业和叉车操作技术两项。最终,永康东站代表队获得团体一等奖,头门港站、丽水经营部分别获得团体二等奖、三等奖。

融媒记者 贾佳俊 摄

市公安局 以笔墨助兴反诈 构建全民反诈、全社会反诈格局

本报讯(融媒记者 董鹏翔)12月14日上午,市公安局联合市书法家协会举行“无诈丽州·之笔墨助兴反诈”活动,以书法艺术展现反诈成果,提高全社会对反诈工作的关注度、参与度,进一步筑牢反诈防线,构建全民反诈、全社会反诈的格局。

天下无诈,守好钱袋。无诈丽州,齐心共创。不听不信不转账,谨防诈骗不上当。活动现场,书法家们泼墨挥毫,各显其能,共创作了反诈、防诈、识诈宣传标语50余幅。

记者在现场看到,书法作品中既有古朴秀丽的汉隶、端庄严谨的楷书,亦有优雅飘逸的行草,书法艺术和反诈主题完美融合,营造了浓厚的反诈氛围。

据悉,市公安局后续将对此次创作的反诈书法作品进行展出。

强国建设、民族复兴的必由之路

(上接2版)

新质生产力,今年9月,习近平总书记在黑龙江首次提出这一重要概念,引发海内外高度关注。

加快形成新质生产力,既是发展命题,也是改革命题。

当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,辐射范围之广、影响程度之深前所未有。在激烈的国际竞争中,唯有坚持创新驱动发展战略,通过改革点燃创新引擎,才能为经济转型升级注入源源动力。

党的二十大报告强调,深入推进改革创新,坚定不移扩大开放,着力破解深层次体制机制障碍,不断彰显中国特色社会主义制度优势,不断增强社会主义现代化建设的动力和活力,把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

《关于强化企业科技创新主体地位的意见》《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》《深化农村改革实施方案》《关于全面推进美丽中国建设的意见》。今年以来,习近平总书记先后3次主持召开中央深改委会议,对新时代新征程全面深化改革作出更加清晰的顶层设计。

以改革为动力,不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,必将积聚起推动高质量发展的强大动能。

全面深化改革开放,为未来开辟新空间

不久前,《全面对接国际高标准经贸规则推进中国(上海)自由贸易试验区高水平制度型开放总体方案》印发。80条开放新举措,以更高水平压力测试推进制度型开放。

11月1日,距离上海4000公里的新疆,国家设立的第22个自由贸易试验区在乌鲁木齐揭牌。

一东一西,两块试验田,见证中国改革开放的坚实步履。从沿海、内陆到沿边地区,全方位多层次的改革开放新格局加快形成。

今年以来,习近平总书记结合地方考察调研,围绕国家重大区域战略主持召开多场座谈会:

5月,河北,深入推进京津冀协同发展座谈会;6月,内蒙古,加强荒漠化综合防治和推进三北等重点生态工程建设座谈会;9月,黑龙江,新时代推动东北全面振兴座谈会;10月,江西,进一步推动长江经济带高质量发展座谈会;11月,上海,深入推进长三角一体化发展座谈会

这些座谈会中,有的是第二次开,有的是第三次,有的则是第四次开,彰显一张蓝图绘到底的战略定力,彰显改革开放不断深化的逻辑力量。

这是贯通东中西、协调南北方的大手笔:

打造京津冀、长三角、粤港澳大湾区

区三大高质量发展动力源;实施长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展、江河战略,深入推进西部大开发、东北全面振兴、中部地区崛起、东部率先发展

这是全局上谋势、关键处落子的大棋局:

雄安新区进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,未来之城日新月异;深圳中国特色社会主义先行示范区、浦东社会主义现代化建设引领区、海南中国特色自由贸易港、浙江高质量发展建设共同富裕示范区探路先行、活力迸发

一片片改革的高地、一个个开放的前沿,不断延展着新时代改革开放的时空布局。

全面深化改革开放,为世界创造新机遇

金秋十月,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行。

人民大会堂《江山如此多娇》巨幅画作前,习近平总书记同来自五洲四海的老老朋友合影留念。

十年栉风沐雨,十年春华秋实。共建“一带一路”源自中国,成果和机遇属于世界。习近平总书记的重要讲话,道出“世界好,中国才会好;中国好,世界会更好”的深刻内涵。

短短6天,按年计意向成交金额达到784.1亿美元,创历届新高。上月举行的第六届中国国际进口博览会,吸

引了来自128个国家和地区的3400多家企业参展。实打实的数字,为中国与世界携手创未来写下生动注脚。

发布稳外资24条政策措施,试行扩大单方面免签国家范围,宣布支持高质量共建“一带一路”八项行动,联接中国与世界的展会矩阵更加闪耀,更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放,为全球发展注入中国力量。

今天的中国,已经成为梦想接连实现的中国、充满生机活力的中国、赓续民族精神的中国、紧密联系世界的中国,中国式现代化创造了人类文明新形态、展现出现代化的新图景。

11月17日,美国旧金山,国家主席习近平在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上发表讲话,赢得国际社会广泛共鸣。

今年是中国改革开放45周年,我们将坚持高质量发展,推进高水平对外开放,以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。

中国改革开放的信心和意志不会动摇,中国开放的大门只会越开越大。

乘风好去,长空万里,俯瞰山河。

强国建设、民族复兴的壮阔征程上,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,引领新时代改革开放不断向更深层次挺进、向更高境界迈进,必将创造让世界刮目相看的新的更大奇迹!

新华社北京12月17日电